

台历史教材改“大陆”为“中国”

岛内学者强烈抗议 要求教育主管部门负责人立刻下台

据新华社电 即将投入使用的台湾地区新版高中历史课本第二册《中国史》，将过去惯用的“我国”“本国”“大陆”等用词全部改为“中国”。

对于台湾当局这一以意识形态强行干涉教育的做法，岛内部分学者和政党表示强烈反对，称“这根本是思想钳制”，并要求当局教育主管部门乃至行政当局负责人立刻下台负责。

“大陆”等词全改为“中国”

据台湾《中国时报》报道，这次大幅改版后的历史教材，将在寒假过后的新学期开始在岛内高中使用。其中主要改动的部分，除了将“我国”“本国”“大陆”等用词全部改为“中国”外，还包括将武昌起义、广州起义等清末具革命正当性涵义的“起义”一词改为中性用语“起事”等。

台当局强力介入编审过程

对于台湾当局教育主管部门的这一做法，岛内多位历史学者表示“无法认同”与强烈抗议。台湾大学历史系主任吴展良指出，在这一版本的高中历史教科书编审过程中，当局一直在强力介入，当局负责审查的人“都是意识形态很强的人”，他们只允许教科书中出现一种声音，否则就技术性阻挠书商出版或强迫修改。

先教《台湾史》后教《中国史》

多位台大历史系教授指出，在这套即将使用的历史教材中，《台湾史》和《中国史》都是一册教完，而且是先教《台湾史》，后教《中国史》，这是“令人吃惊的失衡”，其中《台湾史》明显在淡化台湾与大陆的渊源，而《中国史》则让不少高中教师感到“根本教不完”。这些学者表示，不能认同当局以政治立场编写历史课本的做法，这“根本是思想钳制”。

要求教育主管部门负责人立刻下台

亲民党发言人李鸿钧29日上午召开记者会表示，历史教育的意义在于使后代能尊重、记取历史教训，但教育主管部门却允许新版高中历史教科书大幅增加激化统“独”对立的篇幅，因此要求现任教育主管部门负责人立即请辞，否则台湾行政

当局负责人苏贞昌应该为用人不当而下台。

民进党自2000年上台以来，一直推行“去中国化”政策。不久前，台湾当局还通过“决议”，称要将台北故宫藏品说明中原有的“宝物来自‘北平故宫’与‘中央博物院’”等文字完全删除。两岸有关专家指出，台湾当局近来这一系列“去中国化”的动作极其危险，包含着“台独”祸心。

市十二届人大四次会议敲定议程

□晚报记者 黄达 实习生 龚一鸣

本报讯 市十二届人大四次会议将于2月3日如期召开。昨天，市十二届人大常委会第26次会议通过了相关报告，确定大会的建议议程共7项，会期6天。

昨日会上，市人大常委会秘书长赵英做了《关于市十二届人大四次会议筹备工作情况的报告》，提请市十二届人大四次会议的议程草案共有7项：听取和审查郑州市人民政府工作报告，审查和批准郑州市2006年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2007年国民经济和社会发展计划，审查和批准郑州市2006年财政预算执行情况的报告和2007年预算，听取和审查市人大常委会工作报告，听取和审查郑州市中级人民法院工作报告，听取和审查郑州市人民检察院工作报告，选举事项。

大会期间，拟安排两次座谈会，听取代表对市政府、市法院和市检察院工作的意见，市政府和市法院、市检察院将设立工作咨询台，为大会提供咨询服务。大会还将邀请30名公民旁听两次全体会议，并召开公民座谈会。

昨日的会议，还表决通过了代表资格审查委员会《关于市十二届人民代表大会代表的变化情况补选代表的代表资格的审查报告》《市人大常委会工作报告稿》《市十二届人大四次会议议程(草案)》等。



2007 中央一号文件再次锁定“三农”

据新华社电 29日，新华社受权全文播发《中共中央国务院关于积极发展现代农业扎实推进社会主义新农村建设的若干意见》，即改革开放以来中央第九个一号文件。

文件要求，发展现代农业是社会主义新农村建设的首要任务，要用现代物质条件装备农业，用现代科学技术改造农业，用现代产业体系提升农业，用现代经营形式推进农业，用现代发展理念引领农业，用培养新型农民发展农业，提高农业水利化、机械化和信息化水平，提高土地产出率、资源利用率和农业劳动生产率，提高农业素质、效益和竞争力。

《意见》共分8部分，约11500字。

2004年以来，中共中央、国务院连续出台四个指导“三农”工作的中央一号文件。

2004年以来，中共中央、国务院连续出台

指导“三农”工作的中央一号文件

- 2004年2月8日** 《中共中央国务院关于促进农民增收若干政策的意见》下发，即改革开放以来中央第六个一号文件
- 2005年1月30日** 《中共中央国务院关于进一步加强农村工作提高农业综合生产能力若干政策的意见》下发，即改革开放以来中央第七个一号文件
- 2006年2月21日** 《中共中央国务院关于推进社会主义新农村建设的若干意见》下发，即改革开放以来中央第八个一号文件

来源：新华社

中国政府年底前免除33个非洲国家债务

据新华社电 国家主席胡锦涛去年11月在中非合作论坛北京峰会上宣布了未来3年中国对非8项经贸政策措施，目前各项工作正在有条不紊地展开，并取得了一定进展。

据商务部有关负责人介绍，我国政府相关部门已经对非洲国家相关债务进行了全面清理核对，拟于2007年年底与受援国办理完免债协议，对与中国有外交关系的33个非洲重债穷国和最不发达国家，免除其截至2005年底168笔对华到期无息贷款债务。在设立中非投资基金、扩大非洲最不发达国家输华产品零关税待遇商品范围、在非洲建设境外经济贸易合作区等方面，相关工作也取得积极进展。

中国政府提出的推动中非新型战略伙伴关系发展的8项政策措施包括对非援助翻一番，提供30亿美元优惠贷款和20亿美元优惠出口买方信贷，设立中非发展基金，援建非盟会议中心，减债，免关税，建设经贸合作区，培训1.5万人，派遣青年志愿者，加强教育、医疗合作等。

据商务部提供的最新数据，2006年中非贸易额达到555亿美元，同比增长40%。中国对非洲的直接投资累计达到66.4亿美元。

郑州晚报获本市对外宣传先进集体称号

□晚报记者 裴蕾 实习记者 虎萌

本报讯 昨日上午，记者从全市宣传思想工作会议上获悉，中共郑州市委宣传部、郑州市人事局联合下发了表彰决定，对2005-2006年度全市17家对外宣传工作先进集体和30名先进个人进行表彰，郑州晚报获得先进集体称号，晚报记者卢曙光获得先进个人称号。

今年起郑州冲刺全国文明城市

全市思想工作会议部署年度重点

□晚报记者 裴蕾 实习记者 虎萌

本报讯 2008年，中央文明委将命名表彰第二批全国文明城市。今年起，本市将全力以赴向全国文明城市的目标发起“冲击”。昨日上午，全市宣传思想工作会议在郑州黄河饭店会议厅举行，市委常委、宣传部部长丁世显在会上发表重要讲话，明确本市2007年度宣传思想工作的重点。根据部署，在新的一年里，郑州歌舞剧院、郑州图书馆新馆将开工建设，城市社区将全部建立文化活动室。

每个社区都将建起文化室 2005年年初，市委、市政府明确提出“四城联

创”的目标。目前只有“全国文明城市”还没有实现。对照全国文明城市标准，本市在部分公众文化设施方面还存在一定的差距。会议部署，2007年全市各县(市)区必须确保年内建设好图书馆、文化馆，乡镇有文化站，社区和行政村有文化活动室，让群众更广泛、方便地参与到文化活动中。

郑州歌舞剧院年内开建 2007年，一大批文化工程的建设步伐也将加速。郑州印刷包装工业园、郑州日报印务发行中心等重点项目，将力争全年完成3年行动计划总体目标的70%以上。同时要创造条件，争取市广电网络有限公司上市。

同时，备受市民关注的郑州歌舞剧院、郑州图书馆新馆将在今年年内开工建设，郑州广播电视中心建设项目力争在年内启动，社科活动中心、郑州新华书店购书中心改扩建等项目也将大大加快建设步伐。在文化遗产和民间文化的发掘、保护和开发工作中，将重点实施商城遗址保护工程，加快推进嵩山古建设群申报世界文化遗产工作。

中国公民道德论坛在郑举办

今年，本市宣传思想工作将重点做好十项工作，包括办好丁亥年黄帝故里拜祖大典、承办第四届中国公民道德论坛等。据介绍，第四届中国

公民道德论坛是由中宣部主办、省委宣传部和本市共同承办的一项全国性盛会。办好此次论坛，将是展示郑州建设成就、提升城市影响力的大好机遇。为配合论坛，本市将组织开展市民思想道德素质调查、编写一批市民素质教育通俗读物，设置一批户外大型公益宣传栏等。

又讯 昨日上午，全市宣传思想工作会议结束之后，又举行了全市宣传思想战线领导干部培训会议。市委常委、宣传部部长丁世显在会上强调，全市宣传思想战线一定要高举旗帜，服务大局，贴近生活，以人为本，与时俱进，唱响主旋律，打好主动仗。